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Il giorno 01 Agosto 2023 alle ore10,30 presso la stanza delle Commissioni Consiliari si 

riunivano previa convocazione avvenuta per le vie brevi, in maniera congiunta la Prima e la 

Terza Commissione per discutere sul seguente ordine del giorno:  

• Chiarimenti avvio Servizio Civile; 

• Avviso manifestazione di interesse pronto intervento sociale  

Alle ore 10,38 sono presenti il Consigliere Colletto (I Comm.), il Consigliere Modesto (III 

Comm.), il Consigliere Pascucci (I Comm.), il Consigliere Governali (I Comm.), il Consigliere 

Pinzolo Ventura (I-III Comm.), e inoltre è presente in quanto all’ uopo invitato l’Assessore 

Gaballo. Prende la parola il Consigliere Colletto che chiede all’Assessore Gaballo la 

documentazione e delucidazioni inerenti al servizio civile. L’Assessore Gaballo spiega gli 

obiettivi dei due gruppi di giovani del servizio civile: 12 Area Ambiente (Cascate, ecc.), 12 

Area Scuola, che in questo momento non hanno un luogo fisico dove recarsi in quanto le 

scuole riapriranno a metà settembre, per cui gli stessi ragazzi hanno avanzato la proposta 

di seguire i bambini dai 6 ai 10 anni. “Il Comune di Corleone sta formando queste persone 

che saranno monitorate dal personale comunale ASACOM delle scuole. Ad oggi abbiamo 

già 20 iscritti. I bambini saranno seguiti presso La Casa Del Popolo, dove potranno 

socializzare e stare lontani dai videogiochi”. Il Consigliere Pinzolo chiede se non siano troppi 

12 ragazzi alle Cascate. L’Assessore risponde che saranno dislocati anche in Villa e in altre 

aree. Il Consigliere Modesto propone di formare due gruppi anche dei ragazzi della scuola, 

utilizzando i locali dell’asilo di S. Lucia. Il Consigliere Governali chiede le modalità previste 

per richiedere il servizio per i bambini. Il Consigliere Pascucci risponde che il Comune non 

ha predisposto nulla. Sia la proposta che le modalità di iscrizione è stata fatta su iniziativa 

del Consigliere Pascucci, nonostante l’impegno degli ultimi 10 giorni mostrato dall’ 

Assessore Gaballo. L’Assessore risponde che gli uffici dei servizi sociali sono attualmente 

carenti di personale e gestiscono diversi uffici. “In data odierna sono state portate le schede 

d’iscrizione in sede, dove le famiglie possono autonomamente effettuare le iscrizioni, ciò ha 

permesso di non ingolfare gli uffici comunali. Ho chiesto aiuto ai Consiglieri per diffondere 

la comunicazione non essendo io del posto. Il primo mese è trascorso alla ricerca di un 
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locale idoneo per svolgere il servizio. Se i ragazzi del Servizio Civile risponderanno 

positivamente ai nostri stimoli cercheremo di ampliare il progetto anche nel pomeriggio, cosa 

che non può essere loro imposta in quanto non previsto nel progetto iniziale”. Il Consigliere 

Governali chiede se i ragazzi selezionati sarebbero in grado di seguire i bambini anche per 

i compiti scolastici. L’Assessore risponde che la selezione non era specifica, ma aperta a 

tutti. Il Consigliere Modesto chiede se l’avviso pubblico “Tempo d’Estate” potrebbe essere 

integrato dal servizio civile. Chiede inoltre conferma della copertura assicurativa. 

L’Assessore conferma la copertura assicurativa. Il Consigliere Pascucci propone di 

coinvolgere nel coordinamento dei ragazzi alcuni insegnanti in pensione e precisa che 3 

sarebbero già disponibili dal 14 Settembre. “Non è un servizio per le famiglie povere ma è 

un servizio utile per tutti i ragazzi della città. Se attiviamo il doposcuola, verranno fuori tante 

situazioni di disagio”. Il Consigliere Modesto ricorda che in passato aveva proposto di 

andare nelle scuole per parlare delle problematiche esterne. Il Consigliere Pinzolo propone 

il ripristino dello “Sportello d’ascolto” nelle scuole. Il Consigliere Modesto propone il ripristino 

dello “Sportello d’ascolto per le vittime di violenza”. Il Consigliere Pascucci sottolinea che 

all’interno della Casa del Popolo c’è uno spazio che può essere adibito a tali progetti, come 

l’asilo nido di S. Lucia che è dotato anche di spazi esterni. “Sono strutture subito disponibili 

e fruibili. C’è inoltre un altro asilo nido dedicato a Nadia Nencioni e il campetto di S. Marco 

che deve essere utilizzato e custodito. Serve una cooperativa che agganci i ragazzi del 

posto. Sono 4 strutture che serve far partire in questi ultimi mesi di legislatura”. L’Assessore 

Gaballo risponde che ha già dato autorizzazione per espletare alcune attività a San Marco. 

Ha fatto un sopralluogo e c’erano ancora delle attrezzature. “Gli uffici sostengono che il 

campetto è ancora in manutenzione e quindi non si può ancora fare affidamento. Per l’asilo 

di  C|da Punzonotto, i lavori sono bloccati. Ho scritto agli uffici tecnici per chiedere il motivo 

e i tempi. La scelta della Casa del Popolo è strategica in quanto centrale, ma ben venga 

anche l’asilo di S. Lucia”. Concorda con la rete di diffusione tramite le chiese. “Lo sportello 

d’ascolto” deve essere attivato dalle scuole, il Comune può collaborare per diffondere la 

conoscenza. Anche le scuole hanno difficoltà. Per quanto riguarda gli insegnanti in 

pensione, se i ragazzi volontariamente saranno disponibili, ci attiveremo. Per quanto 

riguarda l’avviso “Tempo d’Estate” che spesso parte in Autunno, in quanto non abbiamo 

ancora il decreto che ci assegni le risorse, abbiamo fatto il possibile, ma si attende il 

Ministero”. Il Consigliere Modesto chiede di essere coinvolti una volta che arriveranno le 

risorse. L’Assessore specifica che ha posto come condizione che le strutture che aderiscono 

all’avviso possano ospitare anche i bambini disabili. Il Consigliere Modesto propone che 

vengano messi a disposizione delle Associazioni anche locali comunali idonei e non che 

siano necessariamente di proprietà delle Associazioni. Alle ore 11,30 entra l’Assessore 

Verro. Il Consigliere Modesto precisa che quasi tutte le Associazioni del territorio non hanno 

strutture proprie ma si avvalgono di locali comunali. L’Assessore si propone di rivedere 

l’avviso. L’Assessore Verro sottolinea che si è cercato di evitare di affidare alle Associazioni 

locali comunali per evitare disparità. Il Consigliere Modesto ricorda che in Consiglio 

Comunale aveva proposto di affidare locali comunali ad un’Associazione e in 

quell’occasione era stato accusato di avere interessi personali, per cui se dovesse essere 

affidato un locale ad un’Associazione si propone di setacciare scrupolosamente gli atti. 

L’Assessore Gaballo risponde che la garanzia essenziale è che le Associazioni coinvolte 

abbiano già esperienza con i minori. Per quanto riguarda i locali comunali, si impegna ad 
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effettuare una ricognizione degli spazi e delle Associazioni. Chiede quindi il supporto dei 

Consiglieri per effettuare tale operazione. L’Assessore ribadisce il suo impegno a 

collaborare con tutte le forze in campo in quanto ritiene di essere Assessore di tutta la 

cittadinanza. La Consigliera Pinzolo Ventura lamenta la mancanza di comunicazione tra la 

Giunta e i Consiglieri, anche quelli di maggioranza. L’Assessore Gaballo assicura per il 

futuro di passare dalle Commissioni più di quanto sia stato fatto finora e chiede a chiunque 

voglia collaborare di farsi avanti assicurando piena collaborazione per il bene della 

cittadinanza. Si passa alla trattazione del secondo punto: “Avviso Pronto Intervento Sociale”. 

L’Assessore Gaballo ne spiga le finalità. “Per i dettagli dell’avviso bisognerebbe chiedere 

alla Dott.ssa Di Miceli”. Il Consigliere Modesto chiede di chiamare la Dott.ssa Di Miceli, ma 

non risponde al telefono. Il Consigliere Modesto chiede se sia possibile coinvolgere le 

Associazioni del territorio. Si raccomanda che non rimanga un progetto sulla carta ma che 

le Associazioni del territorio svolgano realmente le attività previste. L’ Assessore. Gaballo 

risponde che è la prima volta che a Corleone parte un progetto simile dedicato a soggetti 

particolarmente fragili. Si stabilisce insieme di seguire il progetto prima di Ferragosto. Alle 

ore 12,12 entra il Consigliere Cardella ed esce il Consigliere Governali. Il Consigliere 

Cardella viene ufficialmente presentato all’Assessore Gaballo. Alle ore 12,16 si chiude la 

seduta congiunta e la Terza Commissione viene aggiornata per le 14,00 per fare il punto 

sugli argomenti trattati.                                                                                                                                      

Letto, firmato e sottoscritto.  

 

I Consiglieri della Prima Commissione                                                                                          

F.to Pinzolo Ventura Maria Concetta                                                                                                    

F.to Pascucci Maurizio                                                                                                                      

F.to Colletto Salvatore                                                                                                                

F.to Governali Concetta                                                                                                                           

I Consiglieri della Terza Commissione                                                                                              

F.to Pinzolo Ventura Maria Concetta                                                                                                  

F.to Cardella Giuseppe                                                                                                                         

F.to Colletto Salvatore                                                                                                                       

F.to Modesto Luigi 

La Segretaria verbalizzante                                                                                                                     

F.to Lucia Greco      

L’ Assessore                                                                                                                                

F.to Gaballo Giovanna                                                                                                                     


